



支持创客运动 英特尔助力青年创新

“中美青年创客大赛”在京圆满落幕

2014年7月10日，北京--“中美青年创客大赛”大型颁奖仪式在人民大会堂举行，标志着为期两个月的“中美青年创客大赛”圆满落下帷幕。本次大赛是第五轮中美人文交流高层磋商配套活动之一，是首次从国家层面来推动创客运动，并进一步深化了中美两国深层次的人文合作交流。教育部副部长郝平、美国副国务卿理查德·施坦格尔以及相关支持单位的高层出席了本次颁奖仪式。英特尔作为北京选拔赛的独家冠名赞助商，是由中国教育部指定的、为数不多的跨国企业之一，全程为北京选拔赛提供了资金、伽利略硬件开发平台、技术指导等多方位支持。

英特尔公司全球副总裁、英特尔中国区总裁杨叙出席了颁奖仪式并受邀致辞，他表示：“中美青年创客大赛是两国青年创新人才的一次亲密互动。两国青年在不同文化和教育背景下，互相协作，取长补短，脑力激荡，绽放出了非凡的创新激情和活力。英特尔非常荣幸能够参与这样一个重要的活动，并能发挥自己的优势为大赛积极贡献力量。当今信息科技和互联网的飞速发展，让全球社会步入“人人创新”的新时代，而创客群体最为活跃、最有创新潜力。我们希望青年人能发扬创客精神，敢于梦想，勇于尝试，把创意转化为现实产品，共同解决社会问题，携手创造美好未来。我们愿与两国教育界、产业界深化合作，通过支持创新人才培养和产业创新，让创新者的人生更出彩，让未来世界更加美好。”

来自北京赛区的“城市树邻”项目由于凭借关爱地球和关爱绿色的出色创意获得了本次“中美青年创客大赛”的最高奖项。“城市树邻”是清华大学团队基于英特尔®伽利略电路板开发的项目，通过将传感器引入城市绿化树木，只要树木出现了缺水状态，路过的行人便可以很清楚地知道情况并及时给植物补充水分。

“中美青年创客大赛”自5月拉开帷幕以来，在北京、深圳、成都、纽约和硅谷五地进行了如火如荼的选拔，中美两国的青年创客积极响应，参赛人数达**400**余人，共有**36**支队伍进入决赛，其中北京赛区有**10**支队伍入围。最终获得大赛一等奖的是来自北京“城市树邻”项目和来自上海赛区的“漂流瓶”项目。“中美青年创客大赛”由教育部主办，教育部留学服务中心、清华大学等共同承办。

在日前举办的北京选拔赛**48**小时创客马拉松活动中，创客们通过团队合作，迸发了很多有意思的创意：可以烤出当天天气情况的面包机、帮助找到遗失物的感应卡、可以变换不同乐器声音的音乐盒子等。随着创客文化引起更为广泛的关注，英特尔与清华大学共同举办了“中美青年创客大赛”之“创客·教育论坛”，旨在推动教育界、产业界与民间创客组织的跨界合作，探讨创客与教育有机结合的最佳实践，探索多途径鼓励中国年轻人投身全球蓬勃兴起的创客运动。

作为创新的引领者和支持者，英特尔一直积极倡导创客精神，在全球推广创客文化。同时，英特尔深知青少年是全球应对未来挑战的关键力量，青年人最富有创新的梦想和激情，敢于用积极的想法和自己的实际行动去影响世界，通过大力支

持创客运动、积极探索创客教育，英特尔旨在推动更大范围和多途径的创新，号召更多的青年人用创新来解决当前和未来挑战，除此之外，英特尔在全球范围内开展了英特尔教育计划，涵盖从基础教育到高等教育到职业教育、从学生到教师的全方位支持，以推动创新人才培养，促进教育领域的创新和变革。

关于英特尔

英特尔（纳斯达克：INTC）是计算创新领域的全球领先厂商。英特尔设计和构建关键技术，为全球的计算设备奠定基础。了解有关英特尔的更多信息，请访问：www.intel.com/cn 新闻发布室、weibo.cn/intelpr 新浪微博（@英特尔中国天天事）及 blogs.intel.com/china（英特尔中国博客）。

*文中涉及的其他名称及商标属于各自所有者资产。